
Дејан Мировић: Бањска је приватна акција Александра Вучића, што је правни показатељ да је извршио државни удар и суспендовао Устав не само на КиМ него и у остатку Србије
понедељак, 27 април 2026 10:12

 Основни суд у Приштини прошлог петка изрекао је две доживотне и једну 30.
годишњу казну затвора тројици од 45 Срба које Специјално тужилаштво Косова
терети за учешће у оружаном инциденту у већинско српском месту Бањска на
северу Косова и Метохије у ноћи између 23 и 24. септембра 2023.

  

Адвокати Благоја Спасојевића и Владимира Толића, осуђених на доживотну робију,
као и Душана Максимовића који је добио 30 година затвора најавили су жалбе
Апелационом суду. Званичници у Приштини аплаудирају првостепеној судској
пресуди, али траже и „кажњавање организатора овог терористичког напада“.

  

Најтраженији Србин у Приштини је контраверзни бизнисмен и бивши потпредседник
Српске листе Милан Радоичић, који је јавно преузео одговорност за Бањску. Иако због
изречених пресуда вербално пуцају из свих „празних топова“ званичници у Београду не
предузимајући ништа конкретно, могуће и зато што случај Бањска отвара и питање
одговорности председника Србије који се до закључење овог издања нашег листа овим
поводом није огласио.
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Колона учесника у акцији више од два и по сата ишла је од Копаоника преко Рашке,
Новог Пазара и планине Рогозна до Банске, а да је нико није зауставио. Како то? Јасно
је да је Вучић био главни човек и да има командну одговорност

    

-Бањска је приватна акција Александра Вучића што је правни показатељ да је
извршио државни удар и суспендовао Устав Србије не само на КиМ него и у
остатку Србије. Колона учесника у акцији више од два и по сата ишла је од
Копаоника преко Рашке, Новог Пазара и планине Рогозна до Банске, а да је нико
није зауставио. Како то? Јасно је да је Вучић био главни човек и да има командну
одговорност – каже за Данас Дејан Мировић, професор Правног факултета
Универзитета Приштина са седиштем измештеним у северни део косовске
Митровице.

  

Према његовим речима, Вучићу ова авантура није била потребна јер је имао на
располагању Жандармерију и полицију, чије би деловање било у складу и са
Резолуцијом 1244 СБ УН и са Уставом Србије. Упитан да ли је инцидент у Бањској
био потребан као „покриће“ за почетак спровођења Француско-немачког плана и
Охридског споразума на терену, професор Мировић одговара да „прави одговор
зна бивши амбасадор САД у Србији Кристофер Хил као Вучићев налогодавац и
заштитник, без чије сагласности Вучић тешко да би сам кренуо у акцију у којој је на
крају „продао“ људе да би спасио себе“.
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    Занимљиво је да нико у Београду, па ни Милош Вучевић који је уочи инцидента уБањској, као министар одбране тврдио да ће Србе бранити Војска Србије и наадминистративне прелазе довео осам хиљада војника, не оспорава надлежностПриштине у овом суђењу, јер знају да су признали косовски суверенитет и границе    Иако је КиМ и даље званично протекторат УН на делу територије државе Србијетројици Срба, које је КПС ухапсила, судило се пред косовским судом у Приштини затошто је, како објашњава професор Мировић, Александара Вучић неколико месеци преБањске прихватио Француско-немачки план и Охридски споразум, а тиме итериторијални суверенитет и границе самопроглашене косовске државе“.  -Занимљиво је да нико у Београду, па ни Милош Вучевић који је уочи инцидента уБањској, као министар одбране тврдио да ће Србе бранити Војска Србије и наадминистративне прелазе довео осам хиљада војника, не оспорава надлежностПриштине у овом суђењу, јер знају да су признали косовски суверенитет и границе. Какода се сад у Београду води судски процес, кад је Бањска територијална надлежностПриштине. Други проблем је што би на евентуалном суђењу у Београду учесници акцијекоји су сад у централној Србији морали да кажу истину, па би Вучић морао да суди самсеби. У међународној правној пракси постоје примери на основу којих није проблемутврђивање Вучићеве ефективне контроле у акцији Бањска – указује професор ДејанМировић.  Он тврди да у случају Бањска главни проблем није Милан Радоичић, „јер биАлександар Вучић сваког „продао“, да се не ради о његовој одговорностикоманданта који је побегао и оставио људе на цедилу“.  Што се тиче Радоичића, он је 9. деветог октобра 2023. ухапшен и уз кривичнупријаву приведен у Више јавно тужилаштво у Београду као осумњичени за„организовање нереда на КиМ у коме је погинуло четворо људи“. Иако Приштинатражи његово изручење као један од услова за наставак бриселског дијалога сБеоградом, Радоичић је готово „недодирљив“, а у дипломатским круговимаспекулише се да је наводно „британски човек“, а као такав чак и изван Вучићевогдомашаја.  Иако се прича да је „ведрио и облачио“ не само Српском листом, него и у свимкоалиционим договорима и сарадњама са Приштином, за њега јавност у остатку Србијечула тек после убиства Оливера Ивановића, председника Грађанске иницијативе„Слобода, демократија, правда“, са којим га Приштина такође доводи у везу.  Званично четворо убијених  У оружаном сукобу у Бањској страдало је четворо људи – троје Срба: Бојан Мијаиловић,Стефан Недељковић и Игор Миленковић, као и припадник КПС Африм Бунаку коју јепостхумно одликован орденом хероја. Иако су косовски медији на албанском језикутврдили да је реч о осморици Срба, Вучић је потврдио званичну верзију. Суђење тројицидоступних и прошлог петка осуђених Срба почело је у октобру 2024. Остали су ван КиМ.  (Данас)  
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